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Evnegyedre. 3,, 
Az előfizetési pénz kiadó Stein János kö- 

zéputczai könyvkereskedésébe küldendő, hol a 

megrendelt példány pontos megküldéséről intéz- 

kedve van. 

HMolossvár, julius 11. 

(D) Post festa sacerdos. A ,Bot- 
schafter, mely tudvalevőleg a lelépett állam- 
minister közlönye, a napokban egy czikkben 
előadta az állatmminister legutóbbi szándokait. 

Magának a volt államministernek keveset 
használ ugyan vele, de valamivel többet a 
magyar alkotmányos álláspontnak; mert a 
„Botschafterk bevallja, hogy az államminis- 
ter egész addig kész volt egyezkedni, hogy 
a felelős ministerium is visszaállittassék a 
magyar királyságban, hogy ettől a német 
császári tartományok kebli ministeriuma tel- 
jesleg elkülönittessék, mindenik ország igy 
vigye saját suverain országlását; csakis a 
közös ügyek tárgyalásánál folyjon össze egy 
közös felső parlamentbe, a hol az illető köz- 
ügyi szakmáknak egészen elkülönitett, s 
csakis e szakokra terjedő ministeriuma legyen. 

Látni való a „Botschafter" ezen czikké- 
ből, hogy végre maga a centralisált alkot- 
mányosság alkotója meggyőződvén eredeti 
terveinek kivihetlenségéről, lényeges conces- 
siokat akart tenni a magyar alkotmányosság- 
nak, ugyanannak, a melynek az előtt kevés- 
sel elévülését proclamalta. 

A ,„Botschaftert által lelépzelett szándék 
öszinteségében mi magyarokul kevésbbé biz- 
hattunk volna; gyakran igen jól hangzanak 
az általános elvek, de azoknak részletes for- 
mulázása magát az elvet ássa alá. 

Igy volt ez az octoberi diploma és 
februári pátenssel is. A februári patens 
kiadásakor a ministeri lapok azt mon- 
dák, hogy e patens nem semmi egyéb, mint 

az octoberi diploma eszméinek formulázása, 
csak a magyarok vitatták, hogy az egészen 
egyéb, elmagyarázása az octoberi diploma alap- 
elméletének, s egy egészen uj rendszer meg- 
alapitása, mely a diplomában kimondott, s a 
régibb alkotmányt is legnagyobb részben te- 
kintetbe vett elmélet helyett Austria központi 
felsőbbségének, s jelesen a magyar királyság 
autonomiája absorbeálásának elméletét foglalta 
magában. 

És ez ugy is volt, az octoberi diploma 
határozottan kimondá az előbbi magyar al- 
kotmány visszaállitását csak némely közös 
ügyet tartva fenn közös tárgyalásra, ellen- 
ben, hogy a februári patens ministere ezen 
előbbi alkotmányt a februári patenssel tökél- 
letesen meg akarta semmisiteni, azt eléggé 
tanusitotta azon nyilatkozatában, hogy a febr. 
patensre az alaptörvény sérthetlenségét ru- 
házva, nyiltan kimondá a magyar alkotmány 
elévülése elméletét. 

A mivel egyelőre a közönséget altaták, 
hogy t. i. a patens csak a diploma formulá- 

zása, az egy uj kulcsa volt Austria supre- 
matiajának, s a magyar királyság colonisa- 
lásának a centralisatio érdekében. 

Kitünik ez most, midőn ugy a volt mi- 
nisterium, mint a centralista párt felriadott a 
februári patens mellett, s megrettent, hogy az 
octoberi diploma eszméi győznek, hogy gyöz 
a császár eszméje az államminister eszméje 
felett. 

Semmi egyéb nem kell ama politika meg- 
itélésére, mint ezen tapasztalat maga, midön 
előbb azzal áltatának, hogy ezen patens csak 
az alaptörvény magyarázata, s a végén ki- 
derül, hogy a patens az alaptörvény meg- 
hiusitója akart lenni. Mert hisz, ha ez amannak 
csak magyarázata lett volna, ugy ma nem 
félnének az octoberi diplomától, akár hogy 
magyarázzák azt. 

A ,„Botschafter nyilvánitásában, azon- 
ban egy igen fontos és jól megjegyezendő 
sincerizálás foglaltatik. Bevallja a volt állam- 
minister közlönye, hogy még a februári pa- 

tens elmélete alatt is egy magyar ministerium 
eszméje jól megfért volna, ugy még azt is, 
hogy az osztrák örökös tartományok kebli 
ressortjaihoz tartozó ministeriuma szintén egé- 
szen külön választassék, egyszóval a legszo- 
rosabban közös ügyek hatáskörén kivül a 
dualismus teljesleg elismertessék. 

Ha ez megtörténhetett a februnári patens 
keretje közt, mely a magyar alkotmányjogot 
verwirkoltatni megengedte; akkor kérdésen 
kivül sokkal inkább megtörténhetik az octo- 
beri diploma keretje közt, mely a magyar 
alkotmányjogot teljesleg elismerte, sőt ki- 
mondotta, hogy a magyar positiv törvénye- 
ken semmi változtatás nem történhetik a ma- 
gyar korona törvényhozó gyülésén kivül. 

hogy a magyar ministeri felelősség elmélete, 
melyet positiv törvényeink megalapitottak, s 
fejedelmi megerősités s kinevezés tettleges 
gyakorlatba hozott, most még inkább helyre 
fog állittatni, miután a magyar közvélemény 
annyira csüngött az államügyvitel ezen czél- 
szerübb és szabatosabb formáján, miképp 
még a merevebb centralisatio államministeré- 
nek is közege ma szükségesnek látja pátro- 
nusának igazolásául kijelenteni, hogy ök 
készen állottak a felelős magyar ministeriu- 
mot helyreállitani. 

A ,Botschaftert fenebbi elméletében 
egészen elismeri a magyar korona integritá- 
sát is, semmi alienumot nem lát abban, hogy 
a magyar korona saját ministeriuma alatt az 
egyik, az osztrák császári korona szintén 
saját ministeriuma alatt a másik tömbet ké- 
pezze, egy harmadik közös s csakis a kö- 
zös ügyeket intéző ministeriumban concentra- 
lódván a két tömb központi hatásköre. 

Világos tehát, hogy itt azon elméletet, 
mit Erdélyben az államminister ur állitott 
fel, már maga is kész volt cserben hagyni, 
mert azt csak nem tehetjük fel, hogy a „Bot- 
schafteré a magyar korona ministeriumából 
elvette volna a korona Szilágyságon inneni 
részeit, s az osztrák ministerium alá akarta 
volna csatolni, vallómásaiban pedig éppen 
nincs szó arról, hogy talán Erdélynek egy 
harmadik külön ministeriumot szántak volna. 

Ennélfogva ama lap vallomásaiból kitü- 
nik, hogy a közös ügyek, közös tárgyalá- 
sán tul örömest elismerték volna ök is ko- 
ronánk integritását is a közös ministerium- 
mal, s igy természetesen a pesti közös or- 
szággyüléssel együtt. 

Mindezekből az a következmény, hogy 
a mostan alkotandó ministeriumnak mindezen 
dolgokat sokkal teljesebb mérvben, s sokkal 
öszintébben el kell ismernie, annál inkább, 
mert Európában senki sem állitá még a mi- 
nisterium további lehetlenségének okául azt, 
hogy a magyar koronának igen nagy con- 
cessiokat szándékozott volna adni; sőt ellen- 
kezöleg éppen azért kelle lelépnie, mert 
rendszere tagadta és sérté a magyar alkot- 
mányosságot, a magyarok, csalódásaikon okul- 
va, nyiltan kimondták, hogy a volt állam- 
ministerrel a kiegyezést lehetlennek tartják, 
sőt az államminister is kimondá a reichsrath- 
ban, hogy a magyar alkotmányviszály ki- 
egyenlitésének lehetőségét nem látja, s a ma- 
gyarokat még sokáig kell puhitani. 

Ha tehát ily indulat daczára is az ál- 
lamminister a magyar dualismusnak kész volt 
annyit concedálni, a mennyit a „Botschafter 
tolmácsol, ugy a mostani rendszertől csak 
méltányosabbat, a magyar positiv törvényes- 
ségre nézve öszintébbet szabad és kell vár- 
nunk. 

Eécs, jultus 9. 

o Magától érthető, hogy minden embert 
vagy is minden nemzetet saját java leginkább 
érdekel; nem csoda tehát, ha a külföldi dol- 
gok nálunk most egészen háttérbe szorulnak. 
Nálunk a pár hét előtt történt minister-vál- 
ság életkérdés, a mit nem szükség okokkal 
bizonyitani, mert fájdalom a kiáltó okok min- 
den zugból szembeötlenek. Nézzünk csak la- 
kásunkon körül, tekintsünk csak erszényünk- 
be, menjünk a mezőre, a tanintézetekbe, a 
törvényszéki csarnokokba, az ügyvédi iro- 
dákba, a katonáktól hemzsegő kaszárnyákba 
..... és látni fogjuk, hogy itt sarkalatos vál- 
tozásnak kell okvetlen történnie. 

Azért örvendjünk, ha ezen szükséges 
redmény részint már meg is történt, midön 
Schmerling ur visszalépett, s Majláth ma- 
gyar korlátnok lett. 

Ezen változást az itteni közönség egész 
nyugodtan fogadta, mert belátta, hogy vál- 
tozásnak kell történnie és pedig olyannak, 
mely a magyarokra nézve kedvező legyen. 
Levelezőjének alkalma volt 1861-ben, midőn 
Schmerling programmját egy a helytartók- 
hoz intézett köriratban kinyilatkoztatta, az 
itteni hangulatot figyelemmel kisérni. Sehmer- 
ling neve 48 óta, mikor ő a frankfurti par- 
lamentben a szabadság érdekében müködött,, 
a német nép fülében igen jól bangzott; öröm- 

és reménytől sugárzó szemekkel olvasták 
Ennélfogva nem lehet kétségünk abban, tehát az emlitett köriratot, hisz soha sem 

történt még Austriában, mely mindig absolut 
kormányforma alatt élt, olyas valami, hogy 
egy minister az alkotmányosságot nyilváno- 
san elvvül ismerte volna el. 

Az uj államminister működésének első 
két évében, a mézes napokban föltétlen bi- 
zalommal ragaszkodott a német nép hozzá. A 
magyar országgyülés elleni eljárást fájdal- 
mas hangon életszükségnek, malum neces- 
sariumnak nevezték. 

De miután kezdették látni, miszerint 
Schmerling működése csak experimentalás- és 
lavirozásból áll, és igy az ügyek javulására 
semmi reményt nem nyujtott, miután még 
elbizákodást eláruló elvekkel is föllépett, a 
minők a ,„vir können warten*, és „verwirkt. : 
előbbi imádói csakhamar elfordultak tőle. 

Ezen rögtöni hátforditás tisztán mutat- 
kozott az alsóház magatartásában, a mit a 
mostani saison tanusitott. Mi volt ennek a 
hangulatváltozásnak eredménye? Majlátbh. 

Az uj korlátnok kinevezése általában 
jól fogadtatott, mert válasz volt a mindennapi 
jelszóra : igy nem maradhat többé, a ma- 
gyarokkal ki kell egyezkedni.4 S ezért nem 
Eövette az eleinte annyira szeretett állammi- 
nister kilépését egyetlen egy sohaj sem, ki- 
véve a fizetett „Botschafter*-ét. 

A kérdés, kik lesznek már az uj mi- 
nisterek, majdnem másodrendü; mert ha egy- 
szer el van határozva, minő minta után épi- 
tessék az uj épület, akkor már nem oly fon- 
tosak az épitő személyek. 

Majláth kinevezése által az uj épület 
fundamentumja letétetett, és most csak to- 
vább kell rajta épiteni. 

A mostani körülmények kényes voltát, 
hol az állambankérott az ajtó előtt áll, eléggé 
bélyegzi az uj ministerium nehéz alakulása 
is. A ministerjelöltek száma oly nagy és nevei 
oly regényesen voltak néha az ujságokban 
elősorolva, hogy még Deák Ferenczet is 
emlegetni bátorkodtak combinatioikban, s 
valóban bámulni lehetett, hogy a máskülön- 
ben komoly journalisták, mily élénk phán- 
tásiát fejtettek ki mostan. 

Az alsóház a kormányválság óta nem 
tartott gyülést; bizottmányai azonban szor- 
galmasan dolgoznak. A lelépett kormánytól 
előterjesztett 1866-ki költségvetést a mostani 
kormány visszavonandja, mert a tágabb 
reichsrath a mostani saison befejezésével meg- 
szünik élni. A felsőbáz rendes gyüléseket 
tart; mult héten befejeztetett az 1865-diki 
költségvetés, és a 13 millió kölcsön feletti 
tárgyalás. 

Az erdélyi helvét hitvallásuak ez 
évi közzsinata. 

(Folytatása és vége.) 

A 29 diki ülés ismét örvendetes tudomásul 
vette az uzoni egyház választmányának azon tudó 
sitását, miszerint uzoni nyugalmazott veszteglő biz- 

tos t. Tatrangi Sándor ur és neje Benke 
Juliánna urasszony ezelőtt nehány évvel egy 1. 

tanitó fizetésének fedezésére alaptökéül, haláluk 

utánra az uzoni egybáznak 12,000 ezüst huszast, 

késöbbre egy második tanitó fizetésére egy tágas 
belső telket kellő épületekkel felszerelve és hozzá 
58 köböl féröü szántóföldet hagyományoztak, s e 

hagyományról szóló végrendeletet megörzés végett 
át is adták az illető egyháznak. A jelen évben 

azonban a hagyományozott összegből valósággal át 
js adtak az egyház rendelkezése alá 6,000 darab 
ezüst huszast, azzal az óhajtással, hogy az iskola 
folyó évi september 1-én megnyittassék. A nemes 

lelkü adományozónak a közzsimat köszönő iratot 

határozott küldeni, melyből a következő sorokat 
véljük az olvasó közönség elibe juttatás végett kö- 
zölni : „Protestans egyházunk alakulása első per- 
czétől fogva legdrágább kincseinek tartotta iskoláit, 
tudva, hogy értelmes és felvilágosult hivek azok az 
élőkövek, melyekből épülhet Krisztusnak az az 

anyaszentegyháza, melyen a pokol kapui sem ve- 
hetnek diadalt. Magyar nemzetünk jövőjét pedig 
csak fiainak miveltsége és értelmi fejlettsége biz- 

tosithatja, mert Európa civilisalt nemzetei között 

csak olyan népfajnak van helye, a mely velök 

egyenlő szinvonalon áll. A ki két iskolát alapit, az 

vallása és nemzete iránti hő szerelmét tanusitja, ke- 

resztényi és hazafini szent kötelességét teljesiti; az 
anyaszentegyháza és nemzete fenmaradásának, elő-. 

haladásának tényezője. S mikor a nyomasztó körül- 
mények, e naponként növekedő szegényülés miatt 

mindenfelől emelt panaszok közül a vallás és nem- 
zet iránti buzgóságnak ily szép példái merülnek 
fel, méltán telik el szivünk örömmel, mert ezekben 
látjuk jobb jövönk legbiztosabb zálogait. Nem tud- 
juk méltóbban megköszönni a t. urnak és szeretett 
hitvesének szép adományát, mint azzal az óhajtás- 
sal: adja a kegyelem Istene, hogy a tks. ur és 
szeretett hitvese láthassák meg a jobb jövöt, lát- 
hassák meg az áldozatkész szivvel hintett magból 
fejlődő nemes növény felvirulását, láthassanak pél- 
dájuktól lelkesülten többeket haladni nyomdokuk- 
ban; és becses nevök, kegyeletes emlékök az álta- 

luk alapitott iskolával együtt maradjon fenn, bir- 
detve a hálás utokórnak, hogy a vallásnak tagjai, 

e hazának fiai soha se rettentek vissza, sőt minden 
korban kész örömest hoztak áldozatot a haza és a 
vallás oltárára" stb. 

Ezt követte moldva-oláhországi missionarius 
Czelder Márton által beküldött jegyzőkönyv olva- 
sása, mely folyó évi május 15- és 16-dik napjain 
Bukurestben érdekelt elnöklete alatt a galaczi, pi- 
testi, ploesti és szászkúti lelkészekből és egy ploest 
világi tagból álló, magát zsinatnak nevezett gyülés 

eseményeit tartalmazza, s mely által Czelder ur 
magát püspöknek declaraltatja, s a válóperek vég- 
ellátására magukat képesittetni kivánják. És olvas- 
tatik ezzel összefüggöleg a pitesti egyház folyó évi 
május 29-ről keltezett folyamodása, melyben tilta- 
koznak a fennevezett gyülés határozatai ellen, mint 
a melyre papjuk is tudtokon kivül távozott. Kije- 
lentik, hogy Czelder ur törekvéseivel szemben az 
oláhországi kormány hatósága helyett erdélyi supe- 
rintendentiánk hatósága s császári apostoli magyar 
király öő Felsége kormánya védelme alatt kivánnak 
maradni. A közzsinat e derültséget szerzett uj püs- 
pökség stb. elintézését a m. e. főtanácsra bizza; 
Czelder Mártont pedig nem a missio felvigyázójává, 
hanem a pitesti és ploesti egyházak papjának is- 
merte el. 

A m. e. főtavács kimutatásából kitetszett, 
hogy a garasos pénztár 7,667 frt 575/1, krból áll. 
Ezen töke kamatjából szegény falusi iskolás gyer- 

mekeknek kézikönyvek vásárlása s kiosztása hatá- 

roztatott, minden más czélok teljes mellőzésével. 
Örömmel értesült a közzsinat arról is, hogy 

a m. e. főtanács Kolozsvártt a b. kö ép utczában 
12,000 frton püspöki lakot vásárolt. Azonban ezen 

összegből 4,000 frt hiányozván, közadakozás utjáni 

begyüjtése az esperesekre bizatott. 

Nem kis derültséget okozott a közzsinatnak 
a sepsi e. megyék mesterei azon folyamodása, mely- 
ben kérik, hogy Hóry Farkas egy játszi verséért, 
melyben a successio megbukása s a mesteri szavazat- 

s a sepsi iskolák jelene felett fájdalomba merengtet. 

Junius 30-kán sok figyelemmel tárgyaltattak 

a papválasztási szabályok rendbeszedése s javitása, 
ha csakugyan az is javitásnak vétethetik, hogy 

3. ad osztályu egyház papja, csak a 2.dik osztályau 
papságra pályázbat, mig most már megengedtetett, 
hogy kitünő osztályu papjelölt, ba nem akademista 
is, pályázhasson 1 ső osztályu egyház papságára. 
E szabály válaszfalat emel pap és pap között, h 

lott nálunk a püspök is csak primus inter pa 
A levegö egésséges lehet, a papság életegésse 

örül. A papjelöltnek pálya kell. Elmegy eg 
osztályu egyházba egy kitünö előmenti osztályos 
végzett ifju vagy tán akademista. És ő a megürült : 
1 ső osztályu egybázba nem pályázbat ! Vigasztal 
csak az, hogy a „sapientis est mutare coneiliums 

é . . a 
elvénél fogva ezen már tán a jövő közzsinat, vagy 
még előbb a revidealó e. főtanács változtatni fog. 

Két kepe javadalom megvált: 
gyaltatott. A közzsinat a termények b. 
kifizetését elfogadta, s egyszersmind elhatározta 
ezen tökékkel földbirtokot vásárolni. Valóban hel 
sen, mert a pénzalap bizonytalanságnal 

jog elejtése felett buzong, büntettessék meg. A tudós 

mesterikar e folyamodása szegénységi bizonyitvány 

gváltási ügy is tár- 
csárának töke- 

E 

kövan
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vetve, mig a földbirtok szerényebb, de mindig biz- 

tos alap. 

A julius 1-sői ülésben több közkereset látta- 

tott el belső emberek ellen. A közzsinat kellő szi- 

gorral járt el. És igen helyesen. Mert hát a papi- 

pálya menhely legyen, hol a kötelességek elhanya- 

golása, a rendetlen élet büntetlenül nézettessenek 

el? hogy azok, kik a só savai kellene hogy legye- 

nek, legyenek botránykő ! 

Junius 2-12. e. megye özvegy árva pénztárai 

vizszgáltattak meg. Öröm volt hallani, hogy ezen 

egyházmegyék közel 30,000 frt tökével birnak, s 

ebből 8,000-en felül a marosi egyházmegyéé. 

A generalis cassa is, melynek kamatja özvegy 

papnéknak osztatik ki, megvizsgáltatván, Bányai 

Vitális pénztárnoknak köszönet mondatott, hogy e 

pénzeket dij nélkül kezeli. 

A julius 3-ki ülés a többek közt nevezetes 

lendületet adott a vallás s nevelés ügyének a papi 
és iskolamesteri értekezletek szervezése tárgyában 
hozott határozata, az értekezleti szabályok meg- 

alakitása által. 
A küküllői egyházmegye népiskolai segély- 

egyletek felállitását inditványozta, mely fontos in- 
ditvány, hogy a jövő évi közzsinaton tüzetesen 
tárgyaltathassék, a több egyházmegyék r. zsinatai- 

vali közlés végett inditványozó egyházmegye elől- 

járóinak visszaadatott. 

A pdüspöki canon szerü vizsgálat életbelépte- 
tése ezelőtt egy pár évvel megpendittetvén, az egy- 

házmegyék mostanra beküldött véleménye alapján 
ezt a közzsinat szükségesnek elismerte, mindamel- 
lett jelen körülmények közt a közzsinat kivihetet- 
lennek tartja, hogy a püspök anyaszentegyházunk 
minden egyházába kiszálljon, mivel erre sem költ- 

sége, sem ideje. Pedig hogy mennyi üdv áradna 

ebből kivált a vármegyéken elszórva levő egyhá- 
zainkra nézve, mutatja a hátszegi körut. És a teg- 

napi itt történt esemény, melynél fogva Szék vá- 

rosa ref. praesbiteriuma a derék főpásztor meg- 

szentelt szavaira elhatározta, hogy a szégyenletes- 

ségig szük helyiségü iskoláját ujabb épittetése által 

kinagyitja. Főgondnok b. Báoffy) Bániel ő mltga 

100 frt adománynyal ment elől jó példával. Meny- 
nyi iskolát lehetne igy rendezni. S itt még csak 
anynyit: nem kivánunk mi valami megczifrázott 

eljárást, melyen a már vérünkbe átmenni kezdett 

jegyzőkönyvek lennének felveendöők; hanem egy- 
szerü körutat, melyen az illető egyházmegyék elől- 

járói csatlakoznának a körntazó főpásztorhoz. És 
nem is kellene minden egyházba elmenni, hanem 

a hova a vallásos élet felélénkitése inkább igé- 

nyelné. Nem is kerülne oly sokba. Az illető egy- 

házmegyék fuvarral eljátnák a szeretett főpásztort. 

S aligha lehetne szerencsés sok pap szerény asz- 

talához megnyerhetni imádott főpapját a világi 
uraktól, kik bizony vallás-felekezeti különbség mnél- 
kül vetekednének a szeretett, tisztelt püspök ellátá- 
sában. Az ifju erőt, az agg nyugalmat lelne látá- 
sán annak, ki a vallás főörje, kinek ösz halantékain 
szeretet, erély, erő és nyugalom diszlik. 

A közzsinat 4-én este, miután a válóperek is 

szigoru ellátásban részesültek, záratott be. Könnyes 

szemekkel vett bucsut a főpásztor bivataltársaitól az 
e. fötanács küldötteitöl, kik annyi buzgalmat, nemes 

akaratot tanusitottak az ülésezések alatt, az espe- 

res és jegyzöktöl 

És itt még egy pár megjegyzést: a széki e. 

megye két felirata hozta bádjadtságba a közzsinaf 
folyamát ketszer. E sőbben a mult közzsinat azon 

határozatára, hbogy a képviseleti rendszer miként 

életbeléptetése iránt adjon véleményt, azt felelte : 
hogy miután a közzsinat nem szokta figyelembe 

venni a véleményeket jobb időkig nem véleményez. 

Másodszor tiltakozást jelentett be a mult évben tör- 
tént successióval választott töjegyzőség ellen, a sze- 
mélyiség teljes tiszteletben tartása s kifogás alá nem 

jöhetőség mellett. Bár az irmodor ne lett volna oly 

darabos! S velték volua tekintetbe a vendég iránti 

kötelmeket. 

Különben elég tisztelettel s teljes magyar ven- 

dégszeretettel fogadta az e. megye a közzsinat tag- 

jait, söt asztalához méltatott minden ügyefogyottat, 

jövő és menő, járó s kelöő vándort, utast, mintha 

égből hullott mannával tarthatta volna. Az itt ven- 
dégszerepelt Jakab szintársulata is ingyen kosztot 
kapott, a még is mikor az iskola javára adandó 
szini-előadásról volt szó, csak fele jövedelmet aján- 

lottak. Adtak egy vigjátékot a „Házi barátot Hory- 
tól, melyre egy öreg esperes ezen nyilatkozatot tet- 

te: Vig darabot ezek a szinészek meglehetősen ad- 
nak, de az effe szomoru darabok előadása nem 

kenyerük. 

Szék városáról megjegyezzük, hogy itt semmi 
előmenetel nem látsziz, semmi tekintetben a lefolyt 

közelebbi pár évtizedből. Gazdászat, épitkezés min- 
den a régi slendrián. Még a pomologia is tengéle- 
tet él. Utai járhatlanok, kivéve a Szamosujvár felé 
vivőt, de az is porondozás után ásitozik. Bár az uj 

iskolaház uj eletet, miveltséget adna a különben 
munkás, szives városi népnek ! Májszter. 

11692. 1865. 
Hirdetmény 

az állam lótenyésztési diyak és ezüst 
érmek e f. évben Erdélyben történendőö 

kiosztása iránt. 
Ő cs. kir. apost. Felsége 1860. Február 9-én 

kelt legfelsőbb határozata értelmében s lótenyész- 
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tési államdijak és ezüst érmek kiosztása e f. évben 
következő módon fog megtörténni : 

1. Lótenyésztési államdijak és ezüst érmek 
itéltetnek : 

a) 4-7 éves anyakanczáknak sikerült szopó- 
csikóval, melyek jól vannak tartva, egészségesek 

és erőteljesek, és jó tenyészkanczák minden tulaj- 

donságaival birnak. 

b) 3 éves kanczáknak, melyek kitünő tenyé- 
sző képességet igérnek és befogva még nem vol- 

tak, vagy ha voltak is, de e miatt észrevehetőleg 

megrontva még nincsenek. 

2. A tenyésztési dijakért és érmekért pályázó 

kanczák tulajdonosai helység-előljárói bizonyitvány- 

nyal kell, hogy bizonyitsák a szopós csikóval be- 
mutatott anyakanczáról, hogy az a csikó születése 

előtt már birtokában volt, a 3 éves kanczáról pedig, 

hogy annak anyja a bemutatott kancza születése 
előtt övék volt, és a bemutatott ló náluk nevekedett. 

3. Tenyésztési dijat nyert anyakancza 7 éves 
kora eléréseig még egyszer pályázhatik ujabb te- 
nyésztési dijért, ha a dij nyerése után következő 
valamely esztendőben ismét bemutattatik sikerült csi- 

kóval. Oly anyakarcza, mely már két dijt nyert, 
többé nem pályázhatik. 

4. A tenyésztési dijak és ezüst érmek kiosz- 

tása ez évben: Dézsen augustus 8-kán. M. Vásár- 
helytt september 3 án. N. Szebenben septemb. 10-én. 

Brassóban octóber 17-én fog véghez vitetni. 

A nevezett négy pályázó helyek mindegyikén 

14 dij, összesen 85 db. császári aranyban osztatik 

ki, még pedig : Csikós anyakanczáknak: 1 dij 15 

db. arannyal. 6 dij 5 db. arannyal. 3 éves kan- 
czáknak: 1 dij 10 darab aranynyal. 6 dij 5 darab 
aranynyal. 

5. A bemutatott kanczák dij-érdemességének 

megitélése, valamint a dij odaitélése is mindegyik 

pályázó helyen egy e végre külön kinevezett pol- 

gáriakból és katonákból álló vegyes bizottság által 
történik. 

6. Az odaitélt dijak és érmek a dijazott álla- 
tok tuajdonosainak az egész bizotfság jelenlétében, 

valamennyi pályázó előtt arról adandó nyugtára rög- 

tön kiadatik a bizottság polgári tagja által, éppen 

ugy felolvastatnak azon tenyésztök nevei is, kik dij- 

ra érdetnes kanczákat hoztak a pályázó helyre, de 
a dijak elégtelen volta miatt jutalmat nem nyer- 

bettek. 

A dijosztás eredményei és a pályázott állatok 
száma utólagosan szokott módon fog közhirré tétetni. 

7. Hogy a dijkiosztással megbizott bizottság 

idején megtudhassa az illető pályahelyre megjelent 

valamennyi pályázó ott létét, minden pályázó kan- 

cza tulajdonosa köteles magát legalább a 4 pontban 

kijelölt dijkiosztási napon legkésőbbre délelőtt 11 

óráig a pályahely megyéje vagy széke tisztjénél 

vagy helyettesénél jelenteni, kitől a további utasi- 

tást fogja nyerni. 

N.-Szeben, május 1-jén 1865. 

A kir. főkormányszék elnöke, 

Crenneville m. p. 

Hazai intézetek 
Az erd. mnzeum részére f. évi május 

havában beküldött adományok jegyzéke. 
I. Könyvek s kéziratok: Dessewffy Mi-- 

hálytól Kaczkóról 56 kötet. Almási Sámuel, berke- 
szi ref. lelkésztől Nánási V. Gábor Lelki tudakozás. 

Kolozsvár 1675. 12 r. és Perkinstits Guil. Lelkiis- 

meret akadéki. Amsterdam. 1648. 12 r. – Rónay 
Jáczinttól, Sartorius János, Lelki óra. Wittemberg. 

1730. 12 r. - Bágyi Jóó Lilától énekes könyv, Ko- 
lozsvár. 1785. 12 rét. - Dr. Bélteki Ferencztől, 

Reichenbach, Botannik für Damen Leipzig. 1854. 16 

r. és Koeler Descriptio graminum Galliaz et Ger- 
manice Francof. 1802. 16 r. - Pap Károly, városi 

irnoktól Kolozsvár város limitatioja. Kolozsvártt. 

1818. 2 r. - Kacziány Nándortól, A gyümölcsfa te- 
nyésztés rendezere. Arad. 1865. 8 r. - Papiu Ila- 

rianutól Tesauru de monumente istorice pontru Ro- 

mania Tom. I. fasc. 10., Tom. II. fasc. 4-6 Tom. 

III. facc. 1-5. Bucuresci 1863-1865. 4 r. - Gr. 

Lázár Dénezsné szül. gr. Rindsmaul Adéle-töl P. 
Horváth Lázár szent földi utjára vonatkozó napló- 
ja, okiratai és levelei. - Gr. Mikó Imre ő egyjától 
Borosnyai Nagy Márton emlékkönyve 1722-1729. 

Dózsa Dánieltől 4 db eredeti levél a Báthori csa- 

lád tagjaitól a XVI. és XVII. századból. - Ködö- 
böcz Károlytól Krasznáról 2 magyar oklevél a XVII. 
századból. - Hodor Károlytól Pávai Antal udv. ta- 
nácsos (1 1827) olajba festett arczképe. 

II. Régiségek és érmok: Kiszely Endré- 
töl 1 ezüst és egy réz pénz. - N. N..től 1 ezüst 
pénz. - Gombos Sámueltől 1 réz pénz. Mike Sán- 
dortól 2 db mozaik töredék Várhelyről. B. Kemény 
Györgytől egy bélyeges tégla Vécsröől és 1 eztst 

pénz. - Wagner Frigyestől 3 réz pénz. Mayer 

Ignácztól 1 ezüst pénz. - Ailenberg Lázaártól 1 ez. 
pénz. Cseh Józseftől 1 Szt.-Gerliczén talált cson- 
ka cserép-edény. - Tamási Antaltól 10 ezüst pénz. 

Ziphely Augustától 3 réz pénz és 2 bankó. - Sza- 
bó Györgytől egy középkori feliratos kö Kolozsvár- 
ról ketté törve. - Az unitáriusok egyháztanácsától 
1 római dombormivü kölap Kolozsvárról. - Báró 
Noptsa Ferencztől 2 bronz tütöredék, 1 vasgyürü 
csonka intaglioval és 1 réz pénz, (a vasút-épitési 

ásatásoknál találtatott Hunyadmegyében). - Bágyi 

Jóó Lilától, Laudon tbnok ezüst burnotszelenczéje, 

vveszi. 

egy régi tárcza és 1 fából faragott dombormű a 14 
század elejéből. - Dr Incze Mihálytól 604 darab 
ezüst és billonppénz és 364 db rézp. - Hirschfeld 
Elizától 2 aranyos szélű metszett üvegpobár. Gr. 
Gyulai Lajostól 1 ezüst és 1 rézpénz. - Gr. Mikó 

Imre ő nmltsgától egy régi fuvóhangszer elefánt- 
csontból, 1 Cserey Mibály-féle ezüst pohár 1 hosz- 
szu csövü kovács puska. - Ifj. Lukács Jánostól 1 
ólom érem. 

III. Természeti tárgyak: Vélicska Ká- 
rolytól 1 otis tárda (tuzok). - Pilder erdőmestertől 
1 tetrao urogallus (vadpáva). - D-or Schmidtől 1 
falco rufipes. - Veress Fereneztől 1 crex pratentis 

(haris). - N. N.-től 1 coracias garrula. - Nagy Fe- 

rencz iparos tanoncztól 1 strix alucco juv. — Tor- 
ma Károlytól 222 db kövület és közet. - B. Orhán 

Balázstól 3 db közet. - Csiki Alberttől Turról 1 
db kövület. - Cseh Lajostól 11 db ásvány. - Gr. 

Eszterházy Kálmántól egy Pávai Elek muz. őrse- 
géddel saját költségén rendezett geologiai kirándu- 

láson gyüjtött 320 db kövület és közet. - Torma 

Károlytól hasonlag Pávai Elekkel együtt gyüjtött 

115 db kövület és közet. - Torma Károlytól 7 db 

sphaerodus fog. - Bágyi Jóó Lilától 1 csigára nőtt 
kis kláriság. - Finály Henriknétől 233 db csiga a 

n.-váradi püspöki fürdöböl. - Rédiger Bélától 39 
darab csiga. - Hermann Ottó muz. conservatortól 

gyüjtve 1 vanellus eristata és 1 hasonló fióka, egy 

tropidonotus natrix és 21 faj pók. - Kész pénzen 

vásároltatott 1 tropidonotus natrix. - Czecz Antal 
hagyományából a néhai herbariuma 49 csomagban. 

Közli 
Finály Henrik, s. k. 

titkár. 

Különfélék. 
- A mint a ,P. L."*-nak irják, a tárnoki és 

főispányi kinevezések kihirdetése áll küszöbön, még 

pedig a magyar közvélemény kielégitésével. Az uj 

ministeri combinatio teljesen készen van. A hely- 

zetre s a ministerium alkotására nézve semmi ne- 

hézség nincs, de az uj ministerium a reichsrath 
befejezéseig nem kezdi meg müködését. Ez bajos 

is volna, miután a reichsrath ez alakban többé nem 

létezhetik. x 

— Kolozsvár utczaköveztetése szépen halad 

előre. A Széchenyitér kikövelését folytatják, a torda- 
utezára tömérdek kavicsot hordottak a város igás 

erejével, az utczát a sártól kitakaritották , s most 

az otromba köveket hányják ki, hogy uj kövelés 

által járhatóvá tegyék. Ezen uton a teherrakott 

szekerek a belvárost kikerülbetik, a mi által ennek 

utczakövezetét jobban lehet fentartani. Óhajtanók, 

ha a város hatósága felragadná azon tervet, a mely 
lapunkban ujból megpendittetett s az óvár zárthe- 

lyeit egy a Széchenyitérre rugó uczával kinyitná. 

Valamint az omlatag hidkaput a mellette levő még 
omlatagabb épülettel együtt lebontatná. Ez a mint 
tudjuk régebb idő óta czélba van véve, csak a 

végrehajtás halad. 

—- A , Victoria biztositó társaság tüzbiztosi- 
tásai Kolozsvártt már szépen haladnak előre. Az 
utasitások megküldettek a vidéki ügynökökhez is, 
s a biztositás már az egész országban kezdetét 

A mint az ,I. T.4 irja, a szamosujvári 
ör. kath. püspökségre, ő Felségének választása 

Sterka-Sulucz ő nmlga hathatós ajánlása folytán 
Fekete (Negrutiu) János , balásfalvi kanonok ur- 
ra esett. Az ügy jelenleg Rómában van. Fekete 

kanonok ur ugyanaz, ki román nyelvtant is irt s 

adott ki Kolozsvártt, magyar nyelven, magyarok 

számára. 

– A mint Szebenből értesitenek, az ottani 
polgárság hangulata kedvező a ministeri válságra 

nézve. Szeben műipara s kereskedelme is érzi az 
ország-calamitas sulyát, s e városban is nagy sze- 

repet visz az adó executio. Azt remélik, hogy az 
eddigi „dispositions fond*.okkal kormányozó embe- 
reket, az elvekkel s népszerüséggel kormányzók 

váltják fel, az adó terhe csökken az állam terhei- 
vel, s a magyarok is kilépve politikai apatbiájuk- 
ból, a műipar s kereskedelemnek lendületet adnak 
nyiltabb háztartásuk által. Az oláh és száz bureau- 

oraták békületlenek, eddig nagy harczuk volt egy- 
mással, a szászok szidták az oláhokat, hogy Ku- 

zával coquettiroznának, az oláhok viszont a szászo- 

kat, hogy minden hivatalt az országban, s különö- 
sen a királyfölden ök akarnak elnyelni. Az is le- 

hangolta a románokat, hogy ök egy autonom Er- 
délyt óhajtottak, a melyet többségök által dacoroma- 
nisalhatónak képzelték; azonban a szászok hatha- 

tós befolyásuk által ki tudták vinni, hogy Erdélyt 
félig már Austriába beolvaszták. Ki tehetne egészen 
eleget ennyi ellenkező érdeknek és intentiónak. 

– A mint a „Kronst. Ztgő irja az erdélyi 
reichsrathok Schmerling ur és boldogitó rendszere 
mellett azzal akarnak demonstrálni, hogy leteszik 
mándatumukot. Jó lett volna, ha ki se vették vol- 
na. Egyébiránt ha ök leteszik, bizonyos, hogy Er- 

délyből nem fogja őket más felvádtani. Azonban de- 
monstratiójuk ugy látjuk nem sok hatással fog len- 
ni, mert a dolgok ugy mutatkoznak, hogy az a bő- 
vebb reichsrath utolsó üléseit tartja most s a 
Schmerling ur rendszerével egy koporsóba temetke- 
zik. Nincs mért tehát letegyék mandatumokat, mert 
az idő ugy is letéteti azt velök. 

— Figyelmeztetjük olvasóinkat a lapunk utóbbi 

száma mellett szétküldött előfizetési felhivásra. A 
Henter János udvarhelyi volt alkotmányos főjegy- 
zője által leforditott „Le maudit" czimü franczia 
regény igen nagy figyelmet keltett az európai iro- 
dalomban, s volt alkalmunk a forditást látni, a 
mely szép és tiszta nyelvezettel van tartva, s igy 
rendkivül érdekes olvasmányul szolgáland a magyar 

olvasó közönségnek. Három nagy kötetben fog meg- 
jelenni e mű, mely a franczia szövegben hét kis 
kötetben volt kiadva. Ára a legjutányosabbra sza- 

batott a forditó által, az egész munka ára 3 ft o. é., 
mely összeg Udvarhelyre Henter Jánoshoz külden- 

dő. A regény nyomtatását már megkezdették itt 
Stein nyomdájában. 

—– Az ,Ország tükret cziműü képes hirlap 
szerkesztését ujból annak megalapitója a szép tollu 
Balázs Sándor vette át. E lap egykor nagy rész- 

vétnek örvendett, később sok szerencsétlenségei 

voltak, különben irodalmunkban igen hasznos helyet 

foglal el, szépen volt mindig kiállitva s csinos kő- 
metszéseket hozott. Miután szerkesztését megint Ba- 

lázs ur vette át, remélni lehet, hogy a közönség 

pártolását megint kivivandja, s egy hasznos közeg 

lesz általa az időszaki irodalomnak megtartva. Elő- 

fizetési ára félévre 6 frt, évnegyedre 3 frt. Gyüj- 

töknek nyolcz előfizető után egy tiszteletpéldány. 

— A mint a bécsi lapok irják, a volt állam- 

minister megtette búcsulátogatását Majláth udvari 
korlátnok urnál. 

— Körös-megye egyik kerületében az 1861- 
diki országgyülési képviselő Zuzel plebános is meg- 

választatott, ez annyiból emlékezetes, mivel a mint 

mondják, b körösi főispán Farkas-Vukotinovic ur 

biztos szavát adá, bogy biz az ő megyéjében egyet- 

len egy pap sem fog megválasztatni, mivel mind 

ellenzéki ember; s ime mégis két pap (Predojevic 
és Zuzel) kikerült az urnából. 

— A régi ,„Presse*-t arról értesitik Karlovitz- 
ból jul. 3 káról, hogy a szerb patriarchaság meg- 

szünik. E helyett az austriai birodalom összes gö- 

rög-nem-egyesült lakósainak lesz egy közös patriar- 

ecbájok. Maschirievics le is mondott már a szerb 
patriárchaságról, s ugyan ő, beleegyezvén az uj vál- 

toztatásba, az összes ausiriai birodalombeli görög- 
nem-egyesültek patriárchájának czimét viseli. Erről 
már a hatóságok is értesittettek. 

— Majláth kanczellár ő excját az erdélyi 
románok fajukból valónak vitatják. Erre vonatko- 

zólag ugyan is N. Szebenből a „Fr. Btt.4-nak kö- 
vetkezőleg irnak : Az uj fordulat itt is általános 
meglepetést szűlt, s leirhatlan benyomást idézett elő. 

A politikai társalgásokhan főszerepet játszik a kan- 
cellát személye, s nem állhatom meg, hogy ne tu- 

dósitsam önt egy állitásról, mely különösen román 

körökben szájról szájra jár, s ujolag mutatja, misze- 
rint itt mindent a nemzetiségi kérdésre visznek visz- 

sza. Azt beszélik t. i., hogy a kanczellár ur csa- 

ládja román eredetü, s a fogarasi vidékről szárma- 

zik, hol még most is nagy a Majláth nevüek szá- 

ma; ezek többnyire bojárok, s a Majláth család ere- 

deti nemes levele is az ő kezökben van, bár a Ma- 

gyarországba költözött Majláthok de Székely min- 

dent elkövettek, hogy e családi okmányt megsze- 

r-zzék. A levelező nem mer kezeskedni ez adatok 
hitelessége mellett, jóllehet azokat egy igen magas 
állásu román egyéniségtől kapta. 

—– Az ,O. D. P." irja: A három udv. can- 
cellária egyesitésének bire alaptalan s nincs is va- 

lósitásához semmi remény, e mellett a horvát or- 

szággyülési kir. biztos kineveztetése szól. A ma- 
gyar korona tartományainak egyesitése mindaddig 
nem lehet komolyan czélba véve, mig ahoz szilár- 

dul ragaszkodnak, hogy a horvát országgyülést egé- 

szen önállóan és sokkal a magyar országgyülés ösz- 

szehivatása előtt engedjék tárgyalni a történetileg 

mégis Sz. István koronája partes adnexaeihez tar- 

tozó ország államjogi állása és belügyei felett. A 

horvátországi magyarok minden esetre azt remélik 

ugyan, hogy magában az országgyülésben a ma- 

gyar szándéklatoknak megfelelő szavazatot hoznak 

létre Horvátország jövő viszonyáról Magyarország- 

hoz s a birodalomboz, s bogy ily módon készittes- 

sék elő a két ország közigazgatásápak egyesitése, 

mely mellett különösen az ó conservativ párt küzd. 

De az még sem bizonyos, hogy a kamara többsé- 

ge csakugyan ily szavazatot fog adni. Nagyobb biz- 

tonsággal beszélnek a magyar lapok Erdélyről. Az 

erdélyi udvari kancellár lemondásának elfogadása, 

a nélkül, hogy helyette más neveztetett volna ki, 

ezt az első lépésnek tekintik a két legutóbbi év- 
ben életbeléptetett országos alkotmány vieszavételé- 
re. Hogy mily joggal reménylik ezt, egyelőre nem 
akarjuk bolygatni. 

—– A magyar gárda felállitására vonatkozó- 
lag azt irják Bécsből, hogy az egész ügy jelenleg 
alig több tervnél, de e terv életbeléptetését nagyon 

előmozditja azon körülmény, hogy pénzügyi áldo- 
zatokkal nincs összekötve. A gárdának ugyanis sa- 
ját pénzalapja volt, mely feloszlatásakor az udvari 

hivatalok egyikének, a főndvarmesteri hivatalnak 
adatott át kezelés végett, hol még mai napig is van. 
A magyar gárdának ezenkivül igen szép háza is 
volt a József külvárosban, hol most a cs. k. csend- 

örség van elszállásolva. Mindez könnyüvé tenné a 
legdelibb és legfényesebb testörség visszaállitását. 

—– A ,Volkswirthő nemzetgazdasági közlöny 

jun. 30-ról Bécsből datált főczikke „Zur Situtation 

czim alatt, a többek közt igy nyilatkozik : „A poli- 
tikai nagy események, melyek előttünk ez idősze-
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rint elvonulnak, minden más érdeket háttérbe szo- 

ritanak, vagy jobban szólva, magukhoz ölelnek. 

Scbmerling elbecsátása, a külügyminister megtartá- 

sa és Majláth kineveztetése, tökéletetesen tájékoz- 
nak bennünket a dolg k állásáról, s a megváltozott 

kormányzási elvek jövő irányáról. Austriának negy- 

hatalmi állásához méltó respeetust kell teremteni a 

külföldön: de ezt nem adja meg más, csak az erő, 

s Austria erejének gyökere Magyarország földében 

van, tehát mindenekelőtt a Magyarországgali jó egye- 

tértést kell helyreállitani, ha igazsággá akarják va- 

lósitani a „viribus unitisz „jelszótt, s ha oly tekin- 

télyt akarnak szerezni Austriának a külföld előtt, a 
milyen nélhül nagyhatalom nem lehet.4 Igy gondol- 

kozik az okos nemzetgazda a Lajtán tul, és mi 

örömmel üdvözöljük e gondolkozást, s még szive- 

sebben fogadnók, ha a tények előtt nyilvánult volna. 

-A „P. H.4 irja: Ha van kérdés, melyben 

hazánk a leendő bécsi ministeriumnak méltányos- 

ságát, igazságszeretetét, s őszinte támogatását az 

uj főkancellár számára igénybe veheti és veszi, az 

a horvát és erdélyi kérdés. Mi nem kivánunk 

egyebet, mint hogy az uj ministerium a magyar ko- 

rona történeti jog-alapját egész terjedelmében elis- 

merje és tisztelje, s e kérdés vezetését kizárólag a 

magyar korona tanácsosaira bizza, s elfogulatlanul 

s részrebajlatlanul tartózkodva minden illegitim be- 

avatkozástól, kerülje még a gyanut is, hogy reá a 

februári politika által felbuzditott elemek, érdekek, 

és ábrándok támaszkodbatnának. S ha ily módon a 

kérdés, a történeti jog basisára visszavezetve, ki- 

zárólag és önállóan annak törvényes organumai ál- 

tal fog tárgyalás alá vétetni, teljes megnyugvással 

nézünk a kölcsönös igények közjogi kiegyeztetése 

eredményének elébe. 

- A magyar tudós társaság legutolsó ülésé- 

ben az elnök, gr. Dessevffly Emil tudatja, hogy 
ama titkos okok, melyek arra birták, hogy a pa- 
lota megnyitását s az akademia közülését folyó évi 

augustus 19. dikére tüzze ki, már megszüntek s 

mindkét ünnepély, az akademia óhajtásához képest, 

a szünidő után octoberben fog megtartatni. A na- 

pot még most nem lehet megbatározni, mert ez az 
országgyülés tárgyalásai szerint fog megállapittatni, 

nehogy pl. az országgyülés megnyilása, vegy va- 

lamely fontosb mozzanata az akademia ünnepélyé- 

vel egy napra essék. A sokat emlegetett titkos okok 

— folytatja az elnök —- oly jellegüek, hogy azokat 

nyilvánosan most sem mondhatja el: de ha az aka- 

demiai tagok kivánják, egyesek felszólitására bi- 

zalmasan kész azokat elmondani. 

Gróf Beleredi Richárd 1823. febr. 12-én 
született. A negyvenes évek kezdetén hivatalnoki 

pályáját mint gyakornok kezdte meg; 1848-ban le- 

mondott akkori állása, a morvaországi kerületi biz- 

tosi tisztről; 1854-ben mint kerületi kapitány Znaim- 

ban ismét államszolgálatba lépett, 1854-ben Gráczott 

b. Welden táborszernagy Anna leányát vette nődl, 

1861-iki márcziusban a sziléziai politikai orsz. ha- 

tóság vezetője lett, 1862 ben sziléziai országos fő 
nökké léptettetett elő, az 1863-ik évi májusban a 

cseh helytartóság alelnöke lön, s egy csász. kézirat 

1864. évi máj. 27 éről a val. bels. titkos tanácsosi 

méltósággal való felruháztatás mellett Csebország 
helytartójának nevezte ki: A gráczi „Tagespost 

gr. Belerediről jellemzést közöl, melyből felemlitjük 

a következőket: Gr. Beleredi kis termetü. Mély tu- 

dományos müveltsége nagyon kitünteti. Beleredi, 
Exner az ismert Lerbart féle bölcsész legjelesb ta 

nitványai közül való, élesen gondolkodik, s ékes- 

szólása is nem mindennapi A latin nyelvet is tö- 

kéletesen birja s a Lajthán tuli köröket nem egy- 

szer lepte meg rögtönzőtt, klasszikus zamatu latin 

beszéddel. 

,, Egy bécsi lap hirdetései között, egy tör- 
téneti nevezetességü nemes név első betüivel, a 

következő házassági ajánlat jelent meg : „Akarnék 

egy jó és szerető nöre szert tenni, kinek vagyona 

segitségével irodalmi és bölcselkedési munkálatai- 

mat befejezhessem, melyek nekem nagy birnevet 

fognak biztositani. Én ezen felszólitásomat a férj- 

hez mehető minden özvegy asszonyhoz és kisasz- 
szonyhoz tömegesen intézem; egyik sincsen kizárva 

a pályázástól. Habár hires és jó hangzatu nevem 

van is, még sem nézek sem korra, sem kül- 

sőre, sem származásra, nálam a fődolog a pénz. 

— (Be csókolni való őszinteség ! De most jön a 
java !) Ha pedig a pályázók valamelyike nem hoz- 
zám, hanem csak híres nevembez akarna menni 
férjbez, az sem teszen semmit, külön szállásban 

lakbatik ő is, külön szállást fogadhatok én is. Ne- 

vem s lakásom megtudható a szerk. irodában. Bér- 

mentes levelek elfogadtatnak. Személyesen is lehet 

értekezni. Közbenjárókat nem fogadok el !4 

,*, Bécsben nagy feltünést okozott a napok- 

ban egy szatócs-bolt eme fölirata : „mindent in- 

gyen.* Valóban igyen adtak a boltban mindent, s 
mint gondolni lehet, egész ostrom alá helyezték. 

A dolog megfejtése abban rejlik, hogy Gruber Já- 
nos, a szatócs bolt tulajdonosa 15,000 frtot nyert, 
örömében a boltban található áruczikkeket szétosz- 

togatta. g 

, Heves. és Pestmegyének egyrésze hosz- 
szabb idő óta hamis tiz- és egy forintos bankje- 

gyek által majdnem elárasztatott, és daczára, hogy 
ezen hamisitvány számos példányai már előkerit- 

tettek, nem lehete mindeddig a tettesek nyomába 
jönni. — Kovics alkapitány egy mellékeset altal 
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erre figyelmeztetvén, Heves. és Pestmegyében kezdé 
nyomozásait, és igy a nyomok után éber figyelem- 

mel indulván, ismét Budára jött, hol neki sikerült 
is ezen veszedelmes társaságnak két főczinkosát 
kézre keritni. A bünrészesek igen jelentékeny szá- 

mot képeznek, s a vizsgálat eddigi eredményéhez 
képest számszerint negyvenen vagy ötvenen van- 

nak, kik közül eddig hét egyén már befogatott is. 

K.... letartóztatása alkalmával az alkapitány nem 
csak a henger, festöszerek és sajtó, hanem a két 

lemez és egyéb alkatrészeknek is birtokába jutott, 

mely utóbbiak a városon kivül már elásva voltak. 

A hamisitványok minden tekintetben sikerülteknek 
mondhatók és szintugy változó sorszámmal és be- 

tükkel, mint a nehezebben hivihető viznyomással 
is el vannak látva. Ezen bankjegyhamisitási banda 

egy év alatt már a hatodik, mely Kovics alkapitány 
ur által az igazságszolgáltatásnak kellő megfenyités 

végett adatott át. 

—– Folyó év junius havában a Sétatérre 

adakoztak: Kelemen Béni 2 frt, dr Gálfi Endre 

1 frt, Hegedüs Sándor 1 frt, dr Maizner János 1 

frt, báró Wimpfen 5 frt, Janki Mibály a füért 12 

frt 50 kr, Karvázy József 2 frt, Bányai Vitális 2 

frt, gr. Rhédei János 5 frt, gr. Gyulai Lajos 2 fit, 
Szász Gerő 1 tallért, 2 frt 10 kr. értéküt, Szabó 

Ádám 1 frt, Farkas Gergely 1 frt, Levkovits 1 frt, 

lneze orvos 1 frt, gr. Kornis Albert 2 ft, Kriza Já- 

nos 1 frt, Berde Áron 1 frt, Pap Mózsi 1 ft, Márk 
Samu 1 ft, Ruzicska Albert, 1 ft, Incze István 1 frt, 

valaki 50 kr. Buzogány Áron 1 frt, Forrai Ferencz 

1 frt, Mariaffi kisasszony 50 kr. dr Engel 1 forint, 

Zsunberi 1 frt, Balázs József 1 frt, Frankis János 

50 kr, Bregárd János 50 kr. gr. Bethlen Miklósné 

1 frt, Musakowsky 50 kr. Meskó Antal 1 frt, Ku- 

sitz Ferencz 1 frt, Biasini Sándor 50 kr. Liska Jó- 

zsef 50 kr. Szegediné 1 frt, Maisedonfi 1 ft, Guar- 

dazoni 50 kr, Kovács Péter 50 kr, Nik Ferencz 1 

frt, Fatter Péter 1 frt, Hutflesz Károly 2 frt, Bul- 

buk 50 kr, Szathmári György 50 kr, Némethi Fe- 

rencz 50 kr, Striczky és Gajzágó 1 frt, Kiss Mór 

3 frt, Horváth Miklós 50 kr, özv. Biasini Kajtánnő 
50 kr, Stasiczky Pálné 1 frt, Nagy Ferencz 1 fit, 
ifj. Filker Elek 2 frt, Rusz Vaszi fű árába 10 frt, 

Kele Izrael 50 kr, Tburner Károly 50 kr, Olasz 

Károly 50 kr, Persián György 50 kr, Kozák Ede 
1 frt, Klatrobecz János 1 frt, ifj. Tauffer József 2 

frt, Rucska János 2 frt, Klipánovszky Mária 1 frt, 

Stark József 1 frt, Cziriák Károly 50 kr, Zsigmond 

Elek 5 frt, Foris Imre 50 kr, Kaufmann Samu 50 

kr, Pákeiné 50 kr, Póka János 1 frt, Reminák 50 
kr, Csurku 50 kr, Medgyesi testvérek 50 kr, Orbán 

János 1 fit, Gáll Ödön 1 frt, Papp János 1 forint, 
Cziriák Samu 1 írt, Nemessányi András 1 frt, Ba- 

log Kálmán 1 frt, Fülei István 2 frt, Sehütz Károly 
1 frt, gr Betblen János 2 frt, Lőrinczi Mihály 50 

kr, Panajot Mária 50 kr, báró Aporné 1 frt, özv. 
Ludvigné 2 frt, Panajót Josefa 1 frt, Istvánfi Pál 

2 frt, Sampa András 2 frt, idősb. Hincz György 1 

frt, özv. Sárosi Mihályné 1 frt, Krémer Ferencz 1 

frt, Cziriák Adolf 50 kr, Krassai József 1 frt, Ku- 

hsseki János 5 frt, Tauffer János 2 frt, Engel Jó- 

zsef 1 frt, özv. Brandt Godfridné 1 fet, Fröblich 
Vilmos 1 frt, Demjén László 50 kr, Merza testvé- 

rek 2 frt, Lönhardt Ferencz 5 frt, Keserü Mózes 5 

forint, Re/l Dániel egy forint, Zoth József 1 forint, 

Bányai Károly 1 forint, Ritter Fraugott egy forint, 

Kövári László két forint, Ákoncz János két forint, 
Wolff János 2 frt, Csapó Sándor 2 frt, Liebner 

Simon 1 fré, Duha és Tamási 1 frt, Balázs Sándor 

1 frt, Brencsán Albertné 1 frt, Aszlán és Hugó 1 
forint, Florián Antal 1 frt, gr, Teleki Jánosné 3 

forint, Kállai Lajos 1 frt, Vikol András 1 frt, Ge- 

genbauer 50 kr, Jánek Lajos 1 frt, Bell Frigyes 1 

forint, özv. gróf Eszterházy Dénesné 1 frt, Főző 

József 1 frt, Kónya Rudolf 50 kr, Zadvarniczki 50 

kr, Klaus János 1 frt, özv. (uardazoniné 50 kr, 

b. Bornemisza Ignáczné 1 frt, Tömösvári Miklós 

50 kr, Wagner Frigyes 2 frt. 

Politikai hirek. 
Austria. Bécs, jul. 7. Az urakháza mai 

ülésében a pénzügyi törvényhez szükséges kivánal- 
mak felett folyt a vita. Thun Leo a következő 

kinyilatkoztatást inditványozza : Az urakháza át- 
látja, hogy elkerülhetlenül meg kell tagadni az 

állami költségvetésben oly állami kiadási összeget, 

a melynek fedezése a bevételekben föl nem lelhető ; 

minélfogva kijelenti, hogy a pénzügyi helyzetre 
nézve a következő meggyözödésben van : A bevé- 

telek szaporitása adó törvényhozás utján többé el 
nem érhető; minélfogva a sulyegyen helyreállitasa 
mindenekfelett attól föltételeztetik, hogy az évi ki- 

adások a bevételek összegére szállittassanak le; ezt 
pedig csak a fönálló intézmények jelentékeny vál- 
toztatása által lehet kieszközölni; továbbá, hogy a 
bitel igénybe vétele csak akkor igazolbató, ha az 
olyatén eszköznek bizonyul be, mely által a közel 

jövő egyensulya helyreállitható, Mindezeknél fogva 
az urakháza elvárja, hogy a kormány többé nem 

fog hitelfelhatalmazást kérni, a nélkül, hogy egy- 
szersmind kimutatná, valjon lehetséges-e, és hogyan 
lehet a fönnebb érintett követelménynek megfelelni. 
Thun javaslata a héttagu bizottmányhoz utagittatott. 

Bécs, jul. 8. A „Wien. Abendpost az uj 
ministerium összeállitásának mindennap várható hir- 
lapi hireszteléseire vonatkozólag oda utal, miszerint 

az eddigi ministerium még folytatja hivatalos fog- 

lalatosságait, a ministeri leköszönésekre még eddig- 
elé nem adatott formaszerini válasz; s bizonyos- 
sággal véli ál ithatni a „Wien. Abendp.*, hogy a 

ministerium mostani minőségében együtt fog ma- 

radni, a mig a birodalmi tanácsban az 1865-diki 

pénzügyi törvény feletti viták be nem lesznek fe- 

jezve. Egyébiránt a fönnebb emlitett hirek csak 
gyanusitások. 

Angolország London, jul. 6. A parla- 
ment ma bezáratott. A trónbeszédben köszönetet 
mond a parlamentnek tanusitott munkásságáért a 
királynö s tudatja, hogy a parlament feloszlattatott. 

A trónbeszéd szerint a külfölddeli viszonylatok ki- 
elégitők; nincs olyan kérdés függöben, a mely 

Európa békéjét megzavarhatná. A királynő örömét 
fejezi ki az amerikai háboru bevégzése felett; re- 

méli Amerika felvirágzását; sajnálja, hogy az észak- 
amerikai conföderatio (Canada) még nincs befejez- 

ve, s örömmel látja a jóllét gyarapodását. A vám- 

egyletteli egyezség előterjesztetett; a királynő reméli, 

miszerint abból a Németországgali kereskedelmi 

viszonyok és kölcsönös érdekek folytonos fejlödése 

fog származni. Végül elősoroltatnak a megszentesi- 
tett billek. 

Francziaország. Páris, jul. 4. A ,Gaz. 
de France" és az „Union* közlik ma ,„V. Heorik 
manifestumát a franczia munkásokhoz4, melyről a 

„Köln. Ztg.4 már megemlékezett. Ez okmány annyi- 

ban bir jelentőséggel, a mennyiben bizonyitja, hogy 
most már minden párt, és nem csupán a köztársa- 
sági és császári, gondot fordit a munkás osztályra 

és benne támaszt keres. - Prim tbk itt jelenleg igen 

tevékenyen lépett föl. Miat mondják, Spanyolország 

és Portugália egyesitésén dolgozik. Fáradozásai 
nem maradtak volna minden eredmény nélkül. A 
mi előnyére szolgál, az azon körülmény, hogy 

éppen most 11/, millió franc készpénzt és még töb- 

bet jószágokban örökölt. - Az uj spanyol külügy- 

minister sürgönyt intézett Antonelli bibornokhoz, 
hogy kifejtse az okokat, melyek őt Spanyolország 

érdekében arra inditották, hogy az Olaszországgali 

viszonyok további megszakitását megszüntesse — 

Ma ment végbe az amerikai ünnepély a Pré Cata- 

lanon, melyet az itteni amerikai követ Eszakamerika 
függetlenségének ünneplésére adott. 

Páris, jul. 7. Eloint a napokban a császár 

és Drouin de Lhuys fogadták. Bebizonyul, misze- 
rint ez utóbbi értesitette az unio követét, hogy a 

császár megparancsolta a franczia kikötökben le- 
tartóztatott amerikai hajók kiadatását. Spanyolor- 

szág hasonlót teend. 

Az északamerikai függetlenség évfordulati 
ünnepén Drouin, Lavalette, Chasseloup-Laubat, s 

a diplomatikai testület voltak jelen. Drouin ez al- 

kalommal élénken tolmácsolá Francziaországnak az 

unio iránti barátságos érzületeit, - Londonban ellen- 

ben az emlitett ünnepélyben egyetlen kormánytag 

sem vett részt. 

Olaszország. Florencz, jul 2. A „Poli- 
tik2 levelezője irja : Az olasz-római tragicomediá- 
nak első felvonása már le volna játszva. A nyilvá- 

nosan vitt alkudozások megszüntettettek, nohba én 
(levelező) annál maradok, hogy titokban foly az 
egyezkedés. Ugy látszik, hogy Bach b. még sem 

olyan felettébb ártatlan a Vegezzi féle küldetés ki- 

menetelében, mint a bécsi hivatalos lapok iparkod- 
nak elhitetni; mert annyi csakugyan igaz, misze- 
rint a pillanatnyi rosz siker nem Lamarmora kabi- 

netje alkotmányos aggodalmainak, hanem a római 

curia reactionarius velleitásainak tulajdonitbató. Az 

olasz kormánynak szándéka volt mintegy számot 

adni az egész titokteljesen folytatott alkudozásról, 
egy Lamarmora részéről az idegen kormányokhoz, 

s Lanza részéről az ország politikai hatóságaihoz 
intézendő körlevél által. Azonban, mig Florenczben 

a felett tanácskoztak, hogy mégis megtegyék-e, s 

hogyan; Antonelli megelőzte, s a hivatalos római 
lapban már megjelent az alkudozások meghiusulá- 
sának okait az olasz kormány nyakába háritó bi- 
vatalos kormányi nyilatkozat, melyben világosan 

kimondatik, hogy a pápa volt a kezdeményező, 
hogy kezdetben jól ment a dolog, hanem a floren- 

cszi kabinet sajnálatos követelésein hajótörést szen- 

vedtek az alkudozások. - Egész Olaszországban 

nincs felvilágosodott ember, a ki hitelt adna a mos- 

tani reactionarius ministerium alkotmányos aggodal- 

mainak , s vannak a kik azt hajlandók hinni, hogy 

a római kormány részéről történt nyilatkozás nem 
egyéb Antonelli barátságos szolgálatánál Lamarmo- 

ra irányában, mely által az országban felzudult köz 
véleményt akarnák lecsillapitani, s a lármázó saj- 
tót is szeretnék elhallgattatni, hogy annál kényel- 

mesebben lehessen folytatni a titkon üzött alkudo- 

zásokat. Az ,„Italiet egy czikket hoz az ellenzéket 
illetőleg, melyet Austria maga idézett elő a német 

középállamokban. és Poroszországban, hogy a német- 
olasz kereszedelmi szerződés megkötését megaka- 
dályozza, s ebben irja : ,Rövid idő előtt Chotek 
gróf, osztrák ügynök a berlini udvarnál, a porosz 
külügyministerhez ment, hogy kormánya nevében 

panaszt emeljen a miatt, hogy a porosz kormány 
oly eshetőséget készit elő, mely az osztrák érde- 

keket oly annyira fenyegeti, mint azt tenné az olasz 
német kereskedelmi szerződés. Erre egyenezen azt 
felelték neki, hogy Poroszország egész Németor- 

szág közgazdászati érdekeit nem áldozbatja fel az 
osztrák kormány által fejtegetett tisztán politikai 
tekinteteknek.4 Ez mellékdarabja volt Bach római 

föllépésének. 

Nápoly. Hogy IX. Piust helyes érzet vezé- 
relte, midőn az olasz királylyal alkudozásokat kez- 
dett, mutatja a hatás, melyet azok megszakitása 
az ország különböző részeiben előidézett. Nápoly- 
ban a néptömeg közönyös marad. A mérsékeltek 
panaszolják a curia „vakságát, a tettpárt emberei 
örvendeznek. „Azt hiszik,4 irja az „Augs. Allg. 
Ztg.*, hogy már most az utolsó kilátás is eltünt a 
Rómávali kibékülésre, és félnek a következmények- 
től, melyeket a katholicismusnak e lépés folytán 
szenvednie kell. Az öt éves brigantaggio és az en- 

cyelica sok szivet elidegenitett a curiától;. és már 
most maguk a papok, még a nép alsó rétegeiben is 
mindig gyakrabban találkoznak azon megsemmisitő 
itélettel : ,Többé már nincs rátok szükségünk." 

Amerika. New-York, jun. 24. Már el van 
határozva, hogy Jefferson Dawis polgári törvény- 

szék elé fog állittatni, melynél S. P. Chase az E. 
államok főbirája fog elnökölni. Az még nincs tud- 
va, vajjon Dawis csak mint hazaáruló, vagy egyéb 

bünökkel is vádoltatva fog törvényszék elé állittat- 
ni. Underwood biró Virginiából, a ki elé Lee még 

más negyven jelentékeny felkelővel állittatott haza- 
árulással vádoltatva, Washingtonban van. Még nincs 
eldöntve, hogy micsoda eljárást kell ez ügyben kö- 

vetni. Valószinü, hogy a kormány fölmenti a pör 
alól azokat, a kik kegyelemért folyamodnak. Jelen- 
leg csaknem minden déli államból vannak küldött- 

ségek Washingtonban, illető államaik helyreállitásá- 
ról értekezendők az elnökkel. A felkelés előkelő ve- 
zérszereplői közül nagyon sokan hüséget esküsz- 
nek az Uniónak. Észak Karolina közelebb kineve- 
zett kormányzója, Holden, kiáltványt bocsátott ki, 
melyben az államban létező unionistákat Raleigh- 
ban tartandó értekezletre hivja meg. Rio Grande- 
ból érkező tudósitások szerint uj csata volt Lopez 
császári tábornok és Cortinas köztársasági tábor- 

nok között. A tudósitások szerint Lopez hadserege 
egészen tönkre veretett, s a Rio Grande ameribsai 
részére szorittatott át. Juarez elnök a megxikóiak- 
hoz szoló kiáltványt bocsátott ki, melyben tudatja 
velök, hogy Montereyben visszafoglalta Santillot. A 
császári hadseregből sok szökött katona érkezett 

Texasba. A szövetségi csapatok parancsnokai nem 
adják ki a szökevényeket. Az Amerikából való Pee- 
lert, ki Matamorasban szinbázat épitett, Mejia tá- 
bornok bezáratta, azért, hogy az uj kormányzat el- 

len nyilatkozott. Negrete minap jelentett megveret- 

tetését itt kétlik, mivel nincs megnevezve a jelen- 

tésben a bely, a hol megveretett volna.. Fort Mon- 

roeból azért vonakodtak a néger katonák Texasba 

kiindulni, mert az az aggodalam terjedt el közöttük, 

hogy ott el akarják öket rabszolgákul adni. 

Ujabb. Bécs, jul. 10. A julius 17-ére 
egybehivott horvátországi országgyülés el- 
napoltatott augustus 28-kára. A „Gen. Corr. 
ide vonatkozólag ugy van értesülve, megbiz- 
ható forrásból, miszerint az elnapolás nem 
elvi okokból, hanem tisztán ügyviteli tekin- 
teteknél fogva történt, s hogy az ezen nézet- 
tel ellenkező hirek tendentiosusak és alapta- 
lanok. 

– London, jul. 10. Párisi magántu- 
dósitások szerint valószinü, miszerint az álta- 
lános lefegyverzésre vonatkozó congressus- 
javaslat, és a bécsi szerződések revisioja 
közelebb jutott a megvalósulás felé. Wittgen- 
stein, állitólag Sándor czárnak a fönebbiekbe 
Oroszország beleegyezését tartalmazó saját 
kezü levelét hozta volna Párisba Porosz-, 
Olasz-, Spanyolország, — állitólag - már 
szintén beleegyeztek volna. 

— Berlin, jul. 9. Bismarck f. hó vé- 
gén Bordeauxba megy, állitólag, hogy az ott 
Poroszország megbizása folytán végbemenő 
hojóépitkezéseket megszemlélje. Késöbb Biar- 
ritzot is meglátogatja. s 

—– Hamburg, jul. 9. A schleswigi 
lapok szerint vérengző verekedésekről irnak, 
a dán szellemü észak schleswigiek és a né- 
met szellemü déli sehleswigiek között. Az 
altonai porosz kormányzóság tiltakozik az 
ellen, hogy az osztrák katona banda Augus- 
tenburg bgnek születésnapja reggelén reggeli 
zenével kedveskedett. 

Páris, jul. 9. Metternich hg tegnap 
hosszasan értekezett Drouinnel. Az osztrák 
követ az Austriában ujból bejelentett hadse- 
regi költségvetési leszállitásokra hivatkozva 
Olaszország haderöinek leszállitását kivánta. 
Hivatalosan megerősitett hir az, hogy a csá- 
szár szerdán Plombiéresbe megy. 

A ,Patriet szerint a flotta ünnepély 
Brestből Cherbourgba fog áttétetni, a hová 
aug. 14-én fog megérkezni az angol haj

áhada 

Chasselonp Laubat ezután a franczia 
rajjal Angolországba megy. A honfi 
törvény folytán Algirban módositáso 
történni a hadcsapatok létszámába 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Julius 12 kén : 50/, Nemzeti kölcsön 100 f 

75.05. – 50, Metalligues 100 frt 70.20. - Bank- 
részvény 796. — Hitelintézeti részvény 200 forint 

179. — London 10 ft st. 100 frt 231/, kr 180.80. 
— Eztist 106.50. - Cs. kir. arany 5.21. - 1860. 
kölcsön 91.418. 

T. és felelős szerkesztő Dozsa,p NI 
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BÉCSI BÖRZE julius 10-kén 1865. 
Adott Tartott 

Államadósság. ár. ár. 
Adott Tartott 

ár. ár. Elsőbbségi kötvények. 

50, es nemzeti kölcsön 100 frtos 74 65 74 95 1 Osztrák Llovd 89 50 90 80 

56,-es metallidnes. 100 , 69 08 69 96 Dunagözhajózási . : 8 50 96 50 
4/es 100 , 61 25 61 7ő Államvaspálya 275 frank 110 -111 - 
1839-dik évi teljes. . 100 , 144 25 14ő 26 Lomb.-velenezei . 276 frank 104 — 106 — 
1839-dik , ötödrész . 100 141 — 142 — 
1854-dik , teljes. 100 , 86 1ő ső 99 Részvények. 

1860-dik , teljes . . 100 , 90 80 91 10 Hitelintézet 200 frtos 177 – 178 
1860-dik , ötödrész. 100 , 96 60 96 90 Bankrészvény... 796 — 799 

Alsó-ausztr. esc.-bank . 500 frtos 689 záloglevelek. 

Átnézése 
a kolozsvári levél. és szekérposta indulásának s érkezésének. 

Indul a levélposta: 
Magyarhonba és külföldre naponkéut déli 12 órakor. 
Szeben-, Brassó- s Oláhországba naponként d. u. ő órzkor. 
Maros-Vásárhely felé naponként d. u. ő órakor. 

Lengyelhon északkeleti részébe, ugy Bukovina- és Moldvába 

Csernoviez felé, valamint Válaszút-, Dézs-, Nagy-Bánya- és Beszter- 
terczére naponként estéli 6 órakor. 

Debreczen felé Zilahon és Szilágy-Somlyón át: N.-Károlyra na- 

11 órakor. 

érkezte után. - Szállitási dij 8 frt 40 kr. 

A Biasini gyorskocsi indul: 
Kolozsvárról Nagy-Váradra vasárnap, kedden, csütörtökön és szombaton déli 

Nagy-Váradról Kolozsvárra, héttőn, szeredán, pénteken, vasárnap, a 

Kolozsvárról Brassóba kedden és pénteken reggel 4 órakor. — Sz iödij 
Tordáig 2 frt 10 kr. N.-Enyedig 4 frt 38 kr. KeFejevárig 6 frt ő6 kr. éteet 
sig 7 frt ső kr. Szebenig 10 írt 40 kr. Brassóig 18 írt. 

Brassóból N.-Szebenbe kedden és pénteken reggeli 3 órakor. 
N.-Szebeuből Kolozsvárra szeredán és szombaton Jeggeli 8 órakor. 
E vonalokon gyorslovak is kaphatók minden időtájban. 

ponként délután 3 órakor. 
Lloyd .. .J.500 228 -231 - Mocsra vasárnap, kedden, csütörtökön és szombaton délután 3 Alsó ausztr. mérő : vagy is két nagy véka. 2. 

Nemásr pank fős 5é 101 75 102 2ő Dubagszhajézás 500 472 474 — érakor; egyéb napokon esti ő órakor, gy gy i 
isors.mezüst.- i hi .500 360 - 365 - Koloz ütörtökön és szombaton déli 12 órakor. Tiszta Török- 

oszt é c ss 8s 39 1ő kertk tvennid,, aiv. , 168 167 b0 elszera kedden, csttér Erdélyi bűza- Rozs. Árpa Zab. ám iali hit at oszt ért 3v 0 lam 00 7 - Érkezik a levélposta : ! 
aryar földkiteliztézet- 64 =Déli "2200 , 212 -214 – Magyarhon- és külföldről, névszecint: Bécsből, Pestről, Kassáról, piaczi árak : krajczárokban. ; , 10 év. jöv. jegy 64 — Nyugati 200 , 163 50 164 50 yugati , .k.. Szegedről, Temesvárról, Aradról, N.. Váradr0l naponként 2-3 óra tájban. 27. 560-360 230 sz0 17 
Földtehermentesitési köte- Tiszai, 200 , 146 – 147 – Szeben felől, Brassóból, M.-Vásárhelyről, Abrudbányáról, Zalath-Besztereze junius 4 fós-t948 s06-z44 76075 280 1 

lezvények. devisek náról, Temesvárról és Tordáról naponként reggeli 8-9 óra közt. Brassó jan. 30. 360 340240 190 90-8 ee0 240 11 

50,-es magyarországi : 100 frtos 73 78 T4 25 Váltók (devisek) A Csernovicz felől jövő s ezzel egyesült nagy-bányai levél- Bez e z0 p sozru v v je eb z alb 
erdélyi 100 70 10] 70 60 három hónapra. posta naponként reggeli 6 órakor. Hejérvár E e0ő 12 

s - z ö s- én ként i6 órak. M.-Vásárhely jun. 29. 400-350 220-206 06 266 horvát 100 TT - Debreczen felől Sz.-Somlyón át naponként regge rakor. 260 120-90 124-200 12 a hogváte Augsburg 100 dh német fr. 4,%, 91 20 91 70 Mocsról naponként reggoli ő órakor. N.-Enyed, 29. 336-326 280- ab ayüty Esgoon 
Sorsjegyek. Frankfurt 10095. 405. 86 . . . 681 76 92. 25 Kolozsról kedden, csütörtökön, szombaton délelőtt 10 órakor. Szamosujvár julius 3. 320-280 200- =00-90 a202 0 

a Hamburg 100 bankmark . 32,% 81 25 81 75 Szászváros jun. 24. 350-340 220-210 - 164-160 240-230 12 

Hikelmtereti ka Tob írtos al 60 es 10 London 10 ft. sterlime : 30. 109 85 110 35 A szekérposta indul : Sz.-Régen 22. 400-350 220-200 200 120-100 360-200 12 
meáhajó ak 100 ; 106 — 108 Páris 100 frank... 4% 43 50 48 90 Bécs, Pest és Nagy-Várad felé naponként déli 12 órakor. a krahely [érzbrő aaki eslz0 08 g 
szterh: h .0 g5 - 90 - Szebenbe és Brassóba stb. naponként d. u. 5 órakor. n e 

k iz kelya .40 ; : 30 - 30 50 Pénznemek. - Maros-Vásárhelyre naponként d. u. 5 é Torda julius 1. 346-294 305-200/60-150 106-100112–205 10 
— r s— c i zterczére, Dézsre naponként estéli 6 órakor. , 

: Es sb b rernoviegra BHeszterezére, Bezsre mebenk Gabonaár Kolozsvártt julius 6-kán 18965. 
St Genois am y o 40 26 - 27 Reeyék áraa : 6 E 6 25 A szekérposta érkezik : (Bécsi mérője osztrák értékben.) 

Budai. 40, - - Nahpoleonsd or s fg Te tel bkank ksél e er ee közt Tisztabúza 2 frt 99 kr. Elegybúza 2 frt 40 kr. Rozs 1 frt 80 
Windisehgra 0 16 75 17 25 Orosz imperial - s s – 2t. v 
indisengratz 0 7 18 50 19 — Portez pagztari utalvány... 1 a1] 1 62 Maros-Vásárhelyről naponként reggeli 7 órakor. kr. Árpa – frt – kr. Zab Ért 60 kr. Törökbúza 2 ífrt 80 kr. 

Keglevich.. .. .10 l 12 500 13 –— HEzüst .... .. 08 75 107 25 Csernoviczról s Beszterezéről naponta reggeli 6 órakor. Pityóka frt - kr. Marhahús a 14 kr. 

HIVATALOS. 
6P15) 

HHiIrdledsmmemny. 
Marosvásárhely szabad kir. város közönsége a Felséges királyi Főkormány- 

széknek utólagos jováhagyása reményében, közhirré tészi, miként alábbirt jogai és 
javadalmai folyó 1865-dik év augustus hó 1-ső napján délelőtti 9 órakor kez- 
dőleg, a Tanácsháznál tartandó nyilvános árverésen, folyó 1865-ik év november hó 
1-ső napjától kezdődő hat egymás után folyó évre haszonbérbe fognak adatni és pedig: 

1. A régi Tanácsház alatti I. bolt felkiáltási ár 245 forint 

2468. 1865. di3) 

2. A régi Tanácsház alatti II. bolt 21 
3. Az uj Tanácsház alatti I-ső bolt , 231, 
4. Az uj Tanácsház alatti II. bolt , 250 , 
5. Az uj Tanácsház alatti III. bolt , Héle 83 a, 
6. Az uj Tanácsház alatti IV. bolt 70, 
7. Hétivásár vám haszonbér , 3600 , 

s. Országos vásár vám haszonbér T060 , 
9. Szentgyörgy utezai favám 426 , 

10. Szentmiklós utczai favám 700,, 
11. Tutajvám - - 120, 
12. Poklosutczai Serfőzés és árulás , I1600 ,, 
13: Szentkirályutezai Serfözés és árulás , O0, 
14. Szentmiklósutczai Serfőzés és árulás ,, 0000 , 
15. Szentgyörgyutezai Serfőzés és árulás , 1400 , 
16. Vámos hid melletti fogadó , 410 , 
17. Halászati jog l. c6,, 
18. Mázsálási jog 38 
19. Barompiaczi fogadó - - 120, 
20. A város 6 kövü lisztelő malma , 000 , 
21. Hidvámvételi-jog. 3720, 

Miről az árverezni szándékozók azon utasitással értesitettnek; miként az árve- 
rés megkezdése előtt a haszonbér tárgya jog és javadalmak felkiáltási árának tiz 
száztóliát bánatpénzül tartoznak az árverező bizottmány kezei közé letenni; s e felett 
az idegen pályázók politikai és erkölcsi maguk viseletekről községi hivatalos bizo- 
nyityányt előmutatni köteleztetnek. 
fégül értesittetnek a pályázni szándékozók, hogy a haszonbérlett jog vagy ja- 

vadalmakért ezen városi közönségnek biztositékot kell adniok, mely biztositék ha 
tehermentes fekvő jokban tétetik a haszonbéri öszveget kétszeresen felérőleg, ha ál- 
lam kötelezvényekben a haszonbér mennyiségéhez megfelelő, és akkori börzei folyó 
ár szerint, és ha készpénzül tétetik le, a haszonbéri öszveget felérő mennyiségben 
fogadtatik el, melyről kamat nem fizettetik. 

A haszonbér egyéb feltételei a tanácsi irodában megtekinthetők lévén. 
Marosvásárhelytt, 1865, julius 8-kán. 

A VÁROSI TANÁCS. 

TEB) Sz 1339. 
polg. 1865. 

(213) 

NNirdetdszemy. 
Nemes Tordamegye alkerületi törvényszéke által közbirré tétetik, miszerint 

Gyéres Szt. Királyi lakós ifj. gróf Toroczkai Miklós bár hol lévő ingó és ingatlan é 
javaira a csőd megnyittatik. s ezennel mindazok kiknek bárminemü igényük van ezen 
csöd alá esett vagyonhoz, felhivatnak igényüket vagy perügyelő ügyvéd Toth Károly 
vagy helyetesse ügyvéd Szabo Lajos ellen irányzott keresvény alakban legfelyebb 
folyó évi september 5-éig béjelenteni, ellenesetben az azt illető tulajdon elő- 
vagy zálogjog daczára a csőd tárgyalástól kirekesztetnek, s minden a csödtömeghezi 
igényüket elvesztik. Egyszersmint a lehető egyezmény megkisértésére folyó évi 
september hó 12 ik napja délelőtti 9. órakor ezen törvényszéknél tárgyalás 
tüűzetik, mely ha nem létesülne, az ideiglenes tömeggondnok vagy megerősittetik, vagy 
egy más gondnok választatik, valamint a hitelezői választmány összeálittatik, s a 
csödtömeg kezelését illető elvek meg fogpak határoztatni. ; 

A hitelezők ezen tárgyalásra azon meghagyással idéztetnek meg, hogy kimara- 
dásuk esetében veszélyükre tömeggondnok és hitelező választmány fog rendeltetni. 

Tordamegye alkerületi törvényszékének Tordán 1865. Julius 5-én tartott üléséből. 
GUNDHÁRDT LIPÓT elnök. 

, 14) Ga) 
HHirdetsmeémy. 

Az országos Károlina-kórház és hozzá csatolt kórosztályok számára a jövő 1866/, 
dik évben, tehát 1865. dik év october 1 ső napjától 1866-dik év september végéig kiván- 
tató étel, kenyér, tűzifa, mosás, gyertya, mécsolaj és szappan kiszolgál- 
tatására folyó évi julius hó 29-dik napján délelőtt 9 órakor nyilvános árszállitás 
fog a kórház irodájában tartatni, a mi azzal a figyelmeztetéssel tétetik ezennel hirré, 
hogy a vállalkozni kivánók igyekezzcnek magoknak az árszállitás föltételeivel való 
mindenesetre szükséges ismerkedést a kórház irodájában előre megszerezni. 
Az országos Károlina-kórház igazgatóságától. Kolozsvártt, julius hó 5-dik nap- 

ján 1865. Dr SZABÓ JÓZSEF igazgató. 

Sz. 827. 1865. 
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Holozsvártt kapható: 

Elösmert csalhatatlan szer 

a palackféreg Miirtására. 
mag- Ára egy üvegnek 40 kr. 

y v ve vz vz 

dtto , „2 fedéllel 4 és 8 köben des, 18 

Eztist horgony órák 1ő köben . 18, 26 
dtto s kettős fedéllel 22, 26 
dtto angol szerkezetü . 28 , 34 

2 dtto remontoir horgony kettős fedéllel. 2s, 35 

Arany női és férfi henger órák 30 ,5 
dtto női és férfi henger órák kettős fedéllel . 48, 55 

HIRDETESEK 
A „VICTORIA' 

biztositó társaság igazgatósága Kolozsvárott. 

féle lakó- és gazdasági épületeket, kastélyokat, temp 
letekben találtató butorokat, egyéb ingóságokat, 
ket, kereskedői czikkeket sat. 

Biztositási díjaink a tárgyak minősége 
szerint a legméltányosabban szabvák. 

Kolozsvártt, 1865, julius 5-kén. 

al-elnök : 
HINTZ GYÖRGY. 

igazgatók : 

DÓZSA DÁNIEL. 
KŐVÁRY LÁSZLÓ. 
WAGNER FRIGYES. 

Jelentés a biztositási működésnek megkezdése iránt. 
A magas kormány által engedélyezett „VICTONENA* biztosito 

dársazság úzHet-mködeéseéd Erdélgybem imamnár meg- 
Mezdette, Azon bizalmas reményben tesszük ez iránt az értesitést, hogy maga 
nemében elsöő hazai intezetünk átalános pártolással találkozand, melynek meg- 
érdemlésére alólirt igazgatóság mindenkor szilárd és jellemes eljárásával fog törekedni. 

Elfogad pedig a társaság túzkár ellem biztositasra: minden- 
lomokat, az épü- 
iparkészitménye- 

és körülményei 

Feladmányok elfogadtatnak a társaság igazgatóságánál, Kolozsvárott belközéputcza gróf Beth- 
len Pál-ház, aztán itt valamint az ország különféle helyein felállitott alügynökségeknél, hol mindenütt a szüksé- 
ges nyomtatvány-példányok ingyen szolgáltatnak ki, és kivánt felvilágositások és utasitások teljes készséggel adatnak. 

A „Victoria" biztositó társaság igazgatósága: 

vezér-igazgató : 

GALGÓCZY KÁROLY. 

(212) (1—3) 

s) 
Fáémyelsmes aj nyari fürdó!? 
Alólirt ezennel közhirré teszi, hogy külmonostoruteza 59 szám alatt 

(Flóra és Venus között) saját kertje végében 
k - . g y 

„széecmemyi-fikrdlóee s 
ezim alatt egy egészen uj és több szobából álló kényelmes nyári fürdőt ál- S 

itott fel, melynek szervezésében semmi költséget sem kimélt, hogy a t. ez. 

fürdő vendégeknek kellő kényelem biztosittassék. 
Árak oszt. ért. 

Egy zuhanyos fürdő egy személyre ruha és szappannal — frt 20 kr. x 

Egy zuhany nélküli firdő egy személyre ruha és szappannal — frt 15 kr. . 

Egy zuhany nélküli fürdő egy személyre ruha és szappan nélkül — frt 10 kr. 

30 jegy egy személyre minden ellátással. 4 frt 50 kr. = 
Kolozsvár, julius 1865. á 

A ,„Széchenyi-fürdő" tulajdonosa. 

Eabos sámdornak OraramMiára. 
Belmonostorutcoza 192 szám alatt. 

Ajánlja a n. érdemü közönség figyelmébe a nagy és szép választékban ellátott mindenféle 
óra-raktárát a gyár minőségében vagy szabályozott járművel egy évi jót állás mellett ár- 

jegyzék szerint. A gyári minőségü órák darabja 2 írttal olcsóbb. 

Genfi zsebórák: frt frt. 

Ezüsthenger (Czilinder) órák 4 és 8 köben másodperezi jármű és a nélkül 12 egész 16 
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Arany horgony 15 köben, zománcz és gyémánttal 50 , 80 
Arany férfi horgony órák 15 köben . . Tö, 75 
dtto férfi horgony órák 15 kőben kettős fedéllel 56 ,180 

Ezenkivül ajánlja nagy választéku mindennemü bécsi inga- aranykeretes és schwarz- 
waldi fali óráit; különösen pedig vállalkozik mindennemü órák javitására egy évi jót- 
állás mellett, ugyszintén becserél ócska órákat; megkereshető levél útján, hol is 
az elszállitás útánvétel mellett eszközöltetik. (157) (16-12) 

A n. érd. közönség kegyes pártfogásába ajáplja magát. BABOS SÁNDOR, órás. 
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Cmlor és kávé 
ujonan leszálitott áron 

NAGYBAN és KICSINBEN 
HUTFLESZ KÁROLYnál. 

mMu Kolozsvári gőzmal- 
mi lisztek raktára 

b. Radák-ház 

Nyomatott az ev. ref. őtanoda betüivel (Bel-farkasutcza T4 sz.)


